

Пресс-релиз по итогам
Международной научно-практической конференции
«Воспитательная система А. С. Макаренко в теории
и актуальной практике социальной педагогики»
(Москва, Музей московского образования
Московского городского Дома учителя
13 марта 2025 года)

13 марта 2025 года в Музее московского образования Московского городского Дома учителя состоялась Международная научно-практическая конференция «Воспитательная система А. С. Макаренко в теории и актуальной практике социальной педагогики».

Конференция была организована Российской макаренковской ассоциацией (юридическое название Межрегиональная общественная организация педагогической общественности «Макаренковское содружество») в сотрудничестве с Итальянской макаренковской ассоциацией, ведущими университетами и педагогическими Вузами России, ближнего и дальнего зарубежья при активной деятельной помощи Московского городского Дома учителя.

В работе конференции приняли участие более 70 учёных, макаренковедов и педагогов-практиков из Италии, Беларуси и России – Москвы, Санкт-Петербурга, Братска, Екатеринбургa, Красноярска, Канска, Кирова, Новосибирска, Орла, Смоленска, Тулы, Краснодарского края, Московской, Ленинградской, Новосибирской, Тульской областей представляющие ведущие классические и педагогические университеты России и Беларуси, научные учреждения Российской академии наук, Российской академии образования, ФСИН, Министерства обороны РФ.

С приветственным словом к участникам конференции обратились Президент Международной макаренковской ассоциации, ординарный профессор Университета Ла Сапиенца (Рим, Италия) Никола Сичилиани Де Кумис и заместитель министра науки и образования РФ О. В. Петрова.

В ходе пленарного заседания и круглого стола было сделано 26 докладов по различным теоретико-методологическим и научно-практическим аспектам реализации педагогического наследия и опыта А.С.Макаренко в зарубежной и отечественной образовательной практике.

В рамках конференции на базе Уральского государственного педагогического университета был проведен мастер класс «Актуальное социально-педагогическое наследие Антона Семёновича Макаренко».

Также была представлена новая книга М. В. Богуславского и С. В. Куликовой «Социально-личностная педагогика А. С. Макаренко в контексте российского образования», в которой затрагиваются актуальные вопросы применения опыта работы Антона Семёновича в современных условиях построения образовательного и воспитательного процесса.

Участники очно-дистанционной конференции познакомились с новыми архивными документами о биографии и творчестве Антона Семёновича Макаренко, могли посетить единственную на территории Российской Федерации

музейную экспозицию «Свой среди чужих, чужой среди своих», посвященную жизни и деятельности классика мировой и отечественной педагогики.

На конференции были обсуждены современные проблемы российского образования и стран-участниц конференции, идеи и события в контексте новой востребованности макаренковской педагогики, а также в реализации положений Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации", которая может служить основой для разработки современной педагогической модели подросткового и молодежного воспитания.

Особое внимание было уделено проблематике современных социально-педагогических исследований в контексте реализации идей воспитательной педагогики А. С. Макаренко в современной образовательной практике и просветительской работе.

Макаренковская «педагогика жизни» не исчерпала свой потенциал в особенности, в производительном, социально ценном труде как факторе воспитания во всех его аспектах (политическом, хозяйственном, педагогическом, этическом, экономическом, правовом), в реабилитационной педагогике, воспитании в учреждениях интернатного типа, кадетских корпусах, работе по месту жительства.

По итогам конференции планируется издание уже традиционного сборника научных трудов с присвоением ISBN. Материалы, опубликованные в сборнике научных трудов конференции, будут размещены на сайте <http://elibrary.ru>, что подразумевает их индексацию в наукометрической базе РИНЦ, а также на сайте конференции <https://makarenko.su/conference.htm>.

Сотрудниками Музея московского образования была создана замечательная атмосфера московского гостеприимства и дружелюбия.